

传递中国信心 扩大开放合作

■新华社记者 孙仁斌

在世界经济运行风险和不确定性显著上升，单边主义“逆风”盛行之时，来自100多个国家和地区的近2000名嘉宾齐聚辽宁大连，共同探寻适应全球化新时代的合作共赢之道。论坛上，中国向世界展示经济成就、传递中国信心，释放出持续扩大开放、合作互利共赢的积极信号。

读懂中国，夏季达沃斯论坛如同一扇独特的窗。曾记否，当初设立论坛之时，新一轮产业革命正在兴起，全球化步伐不断加快；看当下，当年诸多成长型企业已成长为“参天大树”，新兴经济体发挥出越来越重要的作用。十

多年间，中国通过改革开放为世界经济的繁荣发展做出贡献，也为世界其他国家提供了有益经验。

乱云飞渡仍从容。中国经济稳中向好，是世界经济的“压舱石”和“稳定器”。夏季达沃斯论坛上，各国嘉宾期待倾听中国主张。正如参会嘉宾所说：“中国的发展本身就是对世界经济的巨大贡献”。作为世界第二大经济体，中国市场规模巨大、人力资源丰富、产业配套齐全、新动能快速成长，为世界经济的增长注入强大动力。面对纷繁复杂的世界经济形势，中国表示将继续深化改革，鼓励创新，推动经济高质量发展，给世界各国吃下一颗“定心丸”。

沧海横流显本色。中国尊重和维护以规则为基础、以世贸组织为核心的多边贸易体制的权威性和有效性，通过夏季达沃斯论坛为各国搭建了一个多边合作、交流的平台。会场内，人工智能、科技创新、一带一路……嘉宾们认为，中国同一大批国家的联动发展，履行着构建人类命运共同体的承诺，也必将使全球经济发展更加平衡、普惠；会场外，各项洽谈成果不断签约，中国经济的高质量发展也是世界各国的巨大机遇。

弄潮儿向涛头立。G20大阪峰会上，习近平主席宣布了多项扩大开放的重要举措。夏季达沃斯论坛上，中国重申坚定不移推动全方位对外开放，

实现互利共赢、平衡普惠发展，再次彰显中国扩大开放，以及维护自由贸易和多边主义的决心。换言之，今日之中，正是以开放的确定性，应对外部环境的不确定性，而这也恰恰为世界经济注入更多确定性。

独行快，众行远。

中国展示大国担当，世界需要包容合作。经济全球化是不可逆转的历史大势，只有全面拥抱全球化，以更加包容的姿态进一步推动开放合作，才能够合力打造高质量世界经济。期待各国携手起来，推动全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展，共创人类美好未来。

(新华社大连7月3日电)

画中有话



借鉴

近日，垃圾分类成为社会热点话题。在我国十几年的推行过程中，不愿分、不会分、不能有效回收等问题让垃圾分类难以真正落地。新华社驻日本、德国、新西兰等地的记者实地探访，寻找这些国家在解决上述问题时值得借鉴的经验。

新华社发 徐骏 作

产业扶贫要兼顾当前与长远

■新华社记者 晏国政 王井怀

产业扶贫是稳定脱贫的重要支撑。随着脱贫攻坚进入决胜的关键阶段，应该着重巩固已经取得产业扶贫成果，力争使扶贫产业精发展，形成规模效益和脱贫长效机制。

然而，记者最近在基层调研发现，有的地方在推进产业扶贫过程中，仍在采取发钱发物、扶贫资金集中入股等较为粗放的方式，拿宝贵的产业扶贫资金撒芝麻盐。

扶貧先扶志。产业扶贫的生命力，必然要体现在其对贫困群众立志、励志的带动作用。既要让参与扶贫产业的贫困群众在物质上脱贫，也要让他们在精神上脱贫，尤其是引导他们理解“幸福是奋斗出来的”的深刻含义。

“措施到户精准、项目安排精准”是开展精准扶贫的基本要求。长远来看，通过产业扶贫实现脱贫致富，还是要立足于市场需求，不断探索特色农业、特色

产业和特色经济的发展之路。对于需要帮扶的贫困群众而言，既要帮助他们从参与各类扶贫产业中得到物质上的收益，也要不断帮助他们提升长期参与扶贫产业发展的愿望、干劲和技能。随着脱贫攻坚进入决胜的关键阶段，后者显得尤为重要。

脱贫攻坚越到最后关头面对的越是难啃的硬骨头。对广大基层扶贫干部而言，越接近胜利，越不能急功近利。要坚决摒弃凑足指标交差了事的思想，要立足一个产业带动一片群众、一个产业搞活一个地方、一个产业形成一个优势，扎实把扶贫产业办好、办牢。

处事不以聪明为先，而以尽心为要。打赢脱贫攻坚战，提高脱贫质量，既要顾当前，更要谋长远。各级干部要坚持精准方略，把发展带动力强的扶贫产业作为实现脱贫的重要抓手，花大气力，下大功夫，激发贫困群众过好日子的内生动力，提高自我发展能力，确保贫困群众真脱贫、不返贫。

(新华社太原7月4日电)

群策群力创建国家卫生城市 同心同德打造文明和谐周口

